



车手们在第三赛段比赛中。

环湖赛组委会供图

## 无私奉献 环湖赛因他们更精彩

本报记者 弓学文

环湖赛细心、周到的赛事保障,为车手们在赛道上风驰电掣、追逐梦想解决了后顾之忧,使他们能够全身心投入到赛场上。在运动员身后,无数环湖赛工作者以及志愿者都在各自赛道上绽放着精彩,书写着属于自己的环湖故事。

离开西宁以后,环湖赛便开启了美如画的模式,一路好风景阅尽大美青海,青海生态、自然、人文之美展现得淋漓尽致,赛道沿途随处可见群众发自内心的笑容,大家扶老携幼一睹环湖赛的风采,更为壮观的是,不论赛道多长,两侧始终都有志愿者执勤。

俗话说“兵马未动,粮草先行”,这也是环湖赛能够安全有序进行的基础。7月9日,环湖赛开启第三赛段互助-贵德的比赛,全

程202公里,虽然赛道里程长且山路崎岖,但沿途风光却令人目不暇接,巍峨大山连绵不绝,成群结队的牛羊遍布山野,它们不仅是环湖赛的“看客”和风景,也是环湖赛幸福的“烦恼”。全程赛道两侧都有志愿者和安保人员执勤,确保车队到来时赛道安全,正如赛道两侧悬挂的其中一个标语“手拉手当好东道主 心连心办好环湖赛”一样。

青海省化隆县林草局今年在青沙山垭口(3260米)负责其中一处点位的执勤工作,这里气温很低,有的人还穿着羽绒服。“我们今年一共30人出来执勤,主要任务就是确保赛道安全,驱赶牛羊,注意落石,防止有人穿越赛道。”青海省化隆县林草局党组成员、工会主席马学义表示,他们早上7点多就已到达岗位,天气冷,可能需要四五个小时的等待,即便如此,从来没有人喊苦喊累,大家对

于环湖赛都非常期待。“环湖赛是我们青海人民的骄傲,对当地的经济有很大的促进作用,每年家人也都会出来看比赛,明年我还期待能够成为环湖赛保驾护航的一员。”

化隆县林草局职工辛连秀今年是第二次以志愿者的身份参与其中,能够为环湖赛贡献自己的一份力,她感到非常荣幸,“虽然需要带着寒意早早到达执勤点进行长时间的等待,但车手们从眼前呼啸而过时,一切都变得有意义,明年如果有机会,我还会参与其中。”

对于自己深爱的环湖赛,辛连秀不仅是一名执勤者,还扮演着宣传者的角色。今年参与环湖赛保障工作的柴哲元,便是深受女友辛连秀的影响,第一次亲身参与到环湖赛中,他被分配至车辆组,对于他来说,第三赛

段也是他心中的环湖赛“最美赛段”,而他也贴心地为女朋友准备了配餐和水,两人在赛道中短短几分钟的见面成为了他们共同的美好回忆。

作为一名体育老师,柴哲元不仅对环湖赛有着深厚的感情,而且还是“一名本地通”,在路上热情洋溢地为大家讲解着青海的美食、美景,有意思的是,他还承担着青海方言的翻译工作。“亲身经历环湖赛,与在家门口看比赛感受不同,让我对环湖赛有了更加深刻的认识。”柴哲元说,环湖赛所展现出来的不仅仅是体育的力量、魅力,更多人也在环湖赛中实现了自身的价值。

(青海贵德7月9日电)

## 环湖赛第三赛段结束 塔罗齐身披两件领骑衫

本报青海贵德7月9日电 记者弓学文报道:2024“中国工商银行杯”第二十三届环青海湖国际公路自行车赛第三赛段互助-贵德的比赛9日在互助发车,共有146名车手参加比拼,最终意大利巴迪亚尼车队的马努埃莱·塔罗齐获得冠军。

第三赛段全程202公里,是本届环湖赛第一个超过200公里的赛段,途中共设3个冲刺点,另外本赛段青沙山垭口有1个海拔3260米的1级爬坡点,聂家梁有一个海拔3539米的特级(H级)爬坡点,难度再次升级,对于车手而言无疑是巨大的考验。

比赛开始后,第一赛段冠军、比利时欧倍青-德科尼克车队的延森·普罗莱特以超强的耐力顶住压力,拿下第一个冲刺点。哈萨克斯坦阿斯

塔纳车队的丹尼尔·马鲁欣在争夺激烈的第二冲刺点拿下第一名。西班牙布尔戈斯BH车队的羌巴·塞因巴雅尔率先登顶第一爬坡点,最先冲过特级(H级)爬坡点的是哈萨克斯坦阿斯塔纳车队的穆鲁布兰·亨诺克。在激烈的比拼中,不少车手开始掉出突围集团,最终意大利巴迪亚尼车队的马努埃莱·塔罗齐脱颖而出,斩获赛段冠军,穿上了象征总成绩冠军的黄衫以及冲刺王绿衫,爬坡王圆点衫被哈萨克斯坦阿斯塔纳车队的穆鲁布兰·亨诺克穿上,青海天佑德车队的萨义德·萨法尔扎德继续保有亚洲最佳车手蓝衫。

7月10日,环湖赛将迎来第四赛段贵德-共和的比赛。

塔罗齐(右一)率先通过第三赛段终点。  
环湖赛组委会供图

## 大湾区羽毛球爱好者竞逐深圳宝安

本报讯 经过两天的精彩对决,2024年粤港澳大湾区羽毛球混合团体赛(宝安总决赛)日前在深圳落下帷幕。广州茗星俱乐部凭借出色的发挥和默契的配合,在决赛中以2比0战胜穗羽羽毛球俱乐部,勇夺冠军。穗羽羽毛球俱乐部和中国香港李宁羽毛球会代表队分获亚军和季军。

这项赛事自2022年创办以

来,深受大湾区城市群羽毛球爱好者的喜爱,赛事以打造湾区国际性、区域性品牌赛事为目标,全力打造高水平、高质量的湾区运动新品牌,以此促进宝安文体旅商融合探索,展示宝安高质量发展成果。本届赛事所有观赛门票通过线上平台以抢票形式免费赠送,两天共有8396名市民现场观看。(黄心豪)

本报记者 黄心豪文/图

“熟练的同学,可以重心压低、眼睛看前,余光瞄球,球随心动,娴熟运球……”

2024年南粤古驿道定向大赛第79站日前跑进广东肇庆德庆县,2022年女篮世界杯亚军成员、2018年亚运会三人女篮冠军得主迪拉娜·迪里夏提参加了本次比赛,并在当地开展篮球支教活动,受到热烈欢迎。

活动当天气温很高,但迪拉娜在指导来自德庆中学的同学们时一丝不苟,热身、运球、分组上篮、小比赛……她耐心地传授篮球技巧和心得,鼓励同学们要努力训练、认真学习。

“这是我第一次参加南粤古驿道定向大赛的活动,不过之前听不少人提起和参加这个活动,今天到现场一看,非常震撼和感动,那么多不同年龄段的人群参与进来,一起健康运动,活动很有意义。”迪拉娜说,广东各地篮球氛围都很好,德庆的同学们基本功都不错,希望他们继续努力,遇到困难不要放弃,积极向上,实现个人梦想。

南粤古驿道定向大赛自2016年举办至今,已是第9个年头,不少篮球界人士参与其中,如易建联、杜锋、李群、徐杰、曾繁日、王薪凯、赵锦洋等,其中易建联、杜锋、李群至少参加过两次活动。如今来自广东女篮的迪拉娜也参加进来,用自身行动支持公益篮球支教。迪拉娜表示,女篮队员们顽强拼搏的优秀品质,要更好地传承和发展。

德庆中学初一学生小何说,平时她很关注中国女篮,也为女篮感到骄傲,今天见到迪拉娜并得到她的指导,非常兴奋。“她耐心指导我们,还给我们签名,一起合影,太激动了。”

巴黎奥运会开幕在即,中国女篮备受关注,尽管不能与中国女篮一起征战巴黎,但迪拉娜对队友们抱有很大信心。“好成绩离不开大家的辛勤付出,我相信我的队友们,还有整个中国体育代表团都是非常棒的,大家都会努力,我相信她们可以取得很好的成绩。”迪拉娜说。

迪拉娜目前正和广东女篮在清远集训,准备今年的全国比赛和年底的WCBA联赛,“我会好好训练,保持好状态,为广东队、国家队作出自己的贡献。”

## 中网球童将开启暑期集训

本报讯 为期两天的2024中国网球公开赛球童海选日前在北京国家网球中心落下帷幕,超过700位青少年在现场参与此次球童海选。

2024中网球报名人数近千人,比2023年增长约30%。经过第一轮线上筛选后,共有712名青少年进入海选阶段。中网球童评估师在海选现场根据孩子们在地滚球、网球掷远、移动接球、身体素质等方面的表现进行指导、测评和打分,预计不少于120名符合要求的青少年将通过此次海选,进

入7月12日至7月20日期间9天的中网球童暑期集训和实践考核。海选结果已于7月9日公布,一同进入暑期集训的还有往届中网优秀球童和来自首都师范大学附属育新学校的学生。集训期间,大家将接受专业网球知识、专业技能以及现场服务能力等培训。最终选拔出约220名球童,他们不仅可以站在2024中国网球公开赛的现场,为来自世界各地的网球运动员提供服务,表现优异者还有机会在明年赴澳网、法网的大满贯舞台展示风采。(马艺欧)

本报记者 杜婕

巴黎奥运会圣火即将在塞纳河畔点燃,中国高尔夫球队将于7月底奔赴赛场,队员殷若宁在奥运会到来之际,搭档泰国球员阿塔雅·提提库夺得LPGA陶氏锦标赛冠军,为国家队即将开始的巴黎之行增添了动力和信心。

为广泛宣传高尔夫球运动属性和奥林匹克精神,为国家队征战巴黎奥运会助威,中国高尔夫球协会积极响应中国奥委会号召,于6月底发起了“动就一起,为奥运喝彩”主题活动,众多行业主体通过精彩纷呈的活动,为国家队加油。

不久前的华彬中国女子精英赛期间,赛事主办方特邀4位球员身着旗袍,参与“为奥运喝彩”艺术家写生团的创作活动,一起书画活动主题“为奥运喝彩”,用充满东方风韵的方式向奥运致敬。女子中巡新科冠军曹欣妤、庞润芝、任怡嘉纷纷为中国队呐喊加油,并表示希望有朝一日也能代表国家队征战奥运,为国争光。

2024年粤港澳青少年高尔夫球巡回赛,团体挑战赛期间,在个人赛中,各组别小将怀揣对胜利的渴望,全力以赴、顽强拼搏;在团体赛中,团队之间展现出强大的协作精神,为荣誉而战,他们用实际行动向奥运致威,为奥运加油。

近年来,国内青少年赛事涌现出许多优秀的年轻选手,让我们看到了高尔夫球未来发展的希望。为完善高尔夫球项目梯队建设,加强青少年后备人才培养和储备,中高协将组建全国高水平青少年运动员集训队,为高水平青少年运动员搭建交流平台,提高优秀青少年运动员的综合素质,提供多元化的参赛机会。

此外,男子中巡赛、高尔夫尊(北京)科技有限公司和深圳市如歌科技有限公司也用不同的方式为奥运献上祝福。中高协“动就一起,为奥运喝彩”主题活动将持续至8月11日。

## 全国少年儿童国际跳棋棋王棋后赛落幕

本报讯 第六届星球

杯全国少年儿童国际跳棋棋王棋后赛日前在浙江省丽水市景宁畲族自治县落幕。经过3天的激烈角逐,8个组别的桂冠各有归属。

星球杯全国少年儿童国际跳棋棋王棋后赛自创办以来,已经发展成为全国少年儿童国际跳棋爱好者的重要交流平台。多年来,该赛事的持续举办不仅为培养国际跳棋新生力量打下了坚实基础,在体教融合和体旅融合等方面也进行了积极探索。

本次比赛包括64格和100格两个大项,分为U8、U10、

U12和U14共4个年龄组。在64格比赛中,叶栩多、潜奕嘉、樊子淏、高川分获U8、U10、U12和U14组冠军。女棋手杜星梦和项梓榆发挥不错,分获64格U8组亚军和季军。100格U12组比赛中,两位女棋手樊芷琪和王欣悦表现出色,分获冠军和亚军。刘江祺、廖梓翔和尚祖震分获100格U8、U10和U14组冠军。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际跳棋协会、丽水市人民政府主办,浙江省棋类协会、丽水市体育发展服务中心、景宁畲族自治县人民政府承办。

(葛会忠)

## 迪拉娜期待中国女篮绽放巴黎



迪拉娜(右)向孩子们传授篮球技巧和心得。